

卢氏县公安局:

开展理论宣讲 凝聚奋进力量

为持续凝聚全警奋发有为、实干笃行的奋进力量,推动各项公安工作高质量发展,更好守护群众幸福安宁,2025年以来,卢氏县公安局提升站位、落实责任、强化措施,扎实开展“‘语’润崤函”理论宣讲活动,让党的创新理论“飞进千家万户”,在大众化、普及化中更加深入人心。

该局领导班子成员带头在所在党支部、分管部门宣讲,用活用好“三会一课”、各种会议,灵活采用专题讲座、讲党课、座谈交流等形式,全面围绕习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和基本观点开展宣讲,教育引导广大民警、辅警牢牢把握对党忠诚这一建警之魂、服务人

民这一立警之本、执法公正这一从警之基、纪律严明这一治警之要,坚定不移走新时代中国特色社会主义强警之路,着力锻造对党绝对忠诚、让党中央放心、让人民群众满意的过硬公安铁军。

坚持“请进来”“走出去”相结合,积极组织先进典型、身边榜样、百姓宣讲员等,结合工作实际、典型案例、感悟感想和身边人身边事,深入宣讲国家和本地发展变化、党的创新理论,传递向上向善正能量,不断提升广大民警、辅警思想境界、道德水准,树牢不越轨、不逾矩、不触底线、不踩红线、不碰高压线的遵规守纪意识,凝聚全警拼搏奋斗、奋发有为,为推进现代

化卢氏建设贡献力量。

该局严格落实意识形态工作责任制,在确保正确政治方向的基础上,充分发挥支部书记、先进典型、道德模范等榜样引领作用,深入基层一线,在宣示使命担当、明确工作坐标、分享追梦故事、讴歌幸福生活中,进一步鼓舞和动员全警时刻牢记“国之大者”,时刻把纪律和规矩挺在前面,知敬畏、存戒惧、守底线,时刻把纪律和规矩挺在前面,时刻以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,细致精致极致做好各项工作,以高水平安全保障卢氏经济社会高质量发展。

活动开展以来,该局通过组织开展习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神、二十届三中全会精神等宣讲,进一步有效激发了各警种部门和广大民警、辅警追光逐梦、悦启新程、奋发有为、勇毅前行的豪情壮志;通过组织开展形式多样、内容丰富的“法佑青春 护航成长”主题宣讲,进一步提高了广大师生特别是中小学生的安全意识、风险理念,树立了尊法、守法、学法、用法的观念,为更好守护群众幸福、安宁贡献了力量。

孟永新

灵宝市疾控中心:

深化交流合作 促进地方病防治工作走深走实

日前,河南省地方病防治培训会议在郑州市召开,各地市疾控机构、盐业和水利部门等20余家单位近百名地方病防治工作领导、专家和业务骨干参会。会议总结肯定了2024年全省地方病防治工作取得成绩,安排部署2025年工作重点并解读盐业、水利等有关政策。

地方病是一类由于自然环境、社会生活习惯和生产方式等因素共同作用在一定地区高发的疾病,具有地方性、区域性和自然疫源性等特点,与地方病密切相关的化学元素主要有碘、氟、砷、硒等。灵宝市因地处我国从东北到西南的带状低丘陵地区,受自然环境、生产生活习俗影响,全省常见的碘缺乏病、大骨

节病、克山病、地方性氟中毒、地方性砷中毒5类地方病中,该市发现前4类,历史上是全省地方病流行重病区,呈现出病种全、分布广、受威胁人口多等特点,防治任务异常艰巨。

目前,灵宝市碘缺乏病、大骨节病、克山病达到并保持国家消除标准十余年,地方性氟中毒达到国家规定的基本控制标准,发病水平降至历史最低,最大限度降低了对人民群众生命健康造成的危害,获得社会、公众好评和上级充分肯定。在历代疾控人的不懈努力下,灵宝市逐步探索出一套符合灵宝实情、具有一定借鉴和推广价值的防治体系,获评“全省地方病防控规范化建

设县”,取得了新中国成立以来地方病防治历程中阶段性的新成效,有力保障了灵宝市人民群众身体健康。

下一步,灵宝市疾控中心将以此次交流学习为契机,认真研究推动新形势、新阶段下地方病防治各项重点工作,持续弘扬皮实、朴实、务实、扎实的“四实”作风,加压奋进,争先创优,推动地方病监测全覆盖、患者规范化管理、健康促进等工作再上新台阶,为进一步巩固地方病危害控制或消除成果,推动“健康灵宝”建设作出更大贡献。

郭锐斌

灵宝市朱阳镇:

文明实践在行动 清理河道展新颜

为保护和改善生态环境,营造“水清、岸绿、景美、河畅”的良好环境,日前,灵宝市朱阳镇新时代文明实践所组织开展“河道垃圾集中清理”文明志愿服务活动,集中对辖区河道沿线的环境卫生进行清理。

活动现场,志愿者在河堤边、草丛中捡拾塑料袋、生活垃圾、河道漂浮物等,尤其是对一些隐藏在河滩草丛里的垃圾进行了细致清理。经过两个多小时的共同努力,河道面貌焕然一新。

通过清理河道沿线垃圾,志愿者们用实际行动感召和带动广大群众一起保护环境,自觉参与、监督河道治理工作,杜绝向河中倒垃圾、抛杂物,共同维护河道环境,大力提升人居环境形象品质。

张桐俊 陈越

灵宝市朱阳镇:

烟叶育苗“铺金路” 乡村振兴“强引擎”

连日来,正值烟叶育苗的关键时期,在灵宝市朱阳镇朱阳村烟叶育苗工场,工人们有条不紊地进行基质消毒、播种、装盘等作业,一派繁忙景象。

作为朱阳镇特色农业产业之一,烟叶种植不仅是农民增收的“金叶子”,也是乡村振兴的“强引擎”。连日来,朱阳镇以春耕生产为契机,聚焦育苗标准化、专业化、产业化,实施育苗精细化管理,保障培育充足、健壮烟苗,为全年烟叶产业提质增效打下坚实基础。

该镇依托11个标准化育苗点,逐级夯实育苗工作责任,严格落实点播品种、数量和技术措施,高标准、高质量开展推广品种烟叶育苗工作,确保培育优质无病烟苗。

近年来,朱阳镇将烟叶产业作为乡村振兴的核心抓手,通过“产业+就业”模式带动农民增收。烟叶种植不仅为本地村民提供季节性就业岗位,还吸引周边村劳动力参与育苗、移栽、采收、烘烤、收购等工作,人均日收入可达160元,实现“家门口就业”与顾家两不误。

“下一步,我们将强化部门协作,严格落实起垄、盖膜、井窖和杯罩移栽等技术措施,完善防灾减灾体系,确保烟叶生产降本增效,为全年烟叶收购目标奠定坚实基础。”朱阳镇党委书记赵松伟表示。 陈越

灵宝市五亩乡西淹村:

“兔管家”的致富路

“目前除了自己店用以外,加上附近的酒店、饭店的供应,每天的兔子销售大概固定在五六十只,过节要更多一点。平均每个月的营业额大概能做到10万元到11万元。”近日,在灵宝市区“黄圪塔村手撕烤兔店”,店老板、青年创业者杨晓禄对记者说道。

杨晓禄是灵宝市五亩乡西淹村人。老家距离灵宝市区将近50多分钟的车程,并且完全是山间小道。2017年,还在上大四的杨晓禄在中铁二十一局的校园招聘中,一路过关斩将,脱颖而出,成功签约。能到央企工作,这对于一个从大山深处走出的孩子来说,实属不易。

“经过反复思量 and 多次考察,我毅然决定辞职,回家乡创业,进行肉兔养殖项目。”对于7年前那段激情燃烧的日子,杨晓禄仍记忆犹新。

2019年初,杨晓禄着手进行兔棚搭建,先后克服平整场地、运输砖石、通水通电等困难,终于建起了第一座兔棚。后来,两位村民也从外地打工回来,一起跟随着他进行肉兔养殖。养殖场的发展慢慢步入正轨。然而,一场突如其来的疫情又让杨晓禄陷入了困境。

“眼睁睁看着养成的肉兔因为疫情根本运不出去,而每天棚中不断繁殖的兔子又要吃掉一吨多的饲料,将近4000多块钱,还不说人工、水电费这些。如果放弃,前期的投入将血本无归,可继续坚持的话,实在是举步维艰。”提起当时的场景,杨晓禄至今都心有余悸。

无奈中杨晓禄做出决定,在灵宝市区开一家烤兔店,自产自销,店名就以他老家所在的自然村“黄圪塔”命名。

2023年8月,黄圪塔村手撕

烤兔灵宝店终于赢得市场的认可,产品供不应求。养殖场的成品肉兔也慢慢打开了销路,养殖效益明显回升。在他的影响和带领下,西淹村党支部组织发动群众成立富惠农业专业合作社,以肉兔养殖为基础,依托杨晓禄团队成熟的养殖、冷储、线上线下销售资源,通过“四议两公开”民主决策程序,探索出群众自愿、定期分红的股份合作方式,带领更多的群众走上富裕路。

“创业7年来,随着一路走来的摸爬滚打,我们在养殖、管理、营销等方面也有了很大的进步。今年,我们又增加了两个全自动化的养殖棚,预计要上1000只母兔,增加7万只商品兔。我想通过这几年的积累,慢慢能够带动周围更多的群众共同致富。”谈到未来,杨晓禄踌躇满志。

彭金锋 谢小涛